

PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Martes 2 de Agosto de 1910

La Sra. D. Ana Candel Herrero
de Caravaca
ha fallecido en esta capital, a las 19 horas del día de ayer
— A LOS 52 AÑOS DE EDAD —
R. I. P.

7 Sus desconsolados esposos D. Alicio Caravaca López, padre D. Joaquín Candel Pérez, hermanos D. José, doña Plomena y doña María Candel Herrero, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes, participan tan irreparable pérdida y suplican a sus amigos y demás la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará en el día de mañana, y del corriente, a las ocho horas de la misma, desde la casa mortuoria, plaza de la Figueras, 3, a la Estación del Norte, para ser conducida a la ciudad de Villena.

Todas las misas que se celebrarán en el día de hoy, en la parroquia Iglesia de San Pedro, serán en sufragio de su alma.

Exposición Racional

Festivos para hoy

TEATRO-CIRCO.—Sesiones continuas de Variedades, desde las seis de la tarde, cuyo programa se compone de cinco números de los mejores de Europa.

1.º THE BALGERS, acróbatas.—2.º La excentrica musical Mlle. MARINETTE.—3.º Los afamados bailarines BARLAY BROS.—4.º Los tres célebres CALBAS, acróbatas cómicos.—5.º Las famosas bailarinas LAS FAVORITAS.

Entrada general en el Circo, 25 cts.—Preferencia, 50.—Palco, 3 ptas.

Mañana debut de la señorita Luisa de Bigné.—El viernes debut de LA BELLA CHELITO.

PARQUE DE ATRACCIONES: Variados recreos. Restaurants, Cafés, Bars, etc. El sitio más fresco y ameno de Valencia para pasar las noches

Oculista de Santa Bárbara

Duración rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las *granulaciones*.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Impotencia

Debilidad genital del hombre, a cualquier edad y por toda causa. Cura externa aprovechando las fuerzas propias inducidas al organismo genital al que comunica las fuerzas de la más vigorosa juventud. Remedio externo KISLEYT WOSMAHE los internos ó no producen efecto si son débiles ó perjudican la salud al ser energicos. KISLEYT WOSMAHE, 5 pesetas.—Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 71.

Los sin patria

Los ultramontanos vaticanos han inundado de telegramas al Vaticano. Son todos estos papillitos portadores de protestas de adhesión a Roma, a la política pontificia. Es este acto la sumisión de una parte de la sociedad española a un poder extraño: es una deserción del patriotismo, una traición miserable, un horrible crimen de lesa patria. Los que semejan infamia perpetrar y tal deshonra comitan contra España, no son ó no merecen ser hermanos nuestros ni ser tratados como gente civilizada. Son supervivientes de tiempos inquisitoriales, de sociedades tenebrosas y a extinguidas, miembros deformes de un zostruero muerto.

Lo anticipaba un periódico madrileño afecto a los jesuitas: «los católicos españoles, ante un conflicto entre España y el Poder pontificio defendemos, los privilegios del papado, porque sobre la patria está la Santa Religión Católica, sin la cual juzgamos que no hay patria posible». Esto ha dicho *La Lectura Dominical*, órgano autorizado de la imbecilidad cristiana que por esos mundos viaja sin autorización del sentido común.

Estos idiotas que se postran ante el Papa y se sublevaran contra España, son los que han llenado columnas de periódicos y de las bibliotecas contra los republicanos españoles y contra los hombres liberales ó avanzados llamándonos enemigos de España. Esa gentuza vil, enemiga del engrandecimiento y de la liberalización de nuestras costumbres y de nuestra raza, es la que en mítines y artículos y folletos de una literatura con espasmos encetillados, contrahecha y ridícula, ha pregonado contra el partido republicano, acusándolo de anarquizante, de antipatriota, juzga, opinión imparcial!

El partido republicano, al inclinarse su acción protectora hacia la enseñanza neutral, ha querido conservar esa actitud de noble ecuanimidad ante todos los dogmas y todos los sistemas. Quiere hacer, pura y simplemente, ciudadano a quien sea de su razón escojan luego, si lo creen necesario, la religión que mejor cuadre a su espíritu, a su vocación. El partido electoral fomenta la enseñanza confesionalista para que quiere modelar los espíritus de los niños que la patria es un ideal superior, que es anterior a todo otro ideal, que sólo está, que es el alma de todos los pueblos y la cual no existiría ni la vida física. Los crean masa robótica, servidumbre para el porvenir, el peso muerto de las generaciones. Nosotros queremos legar a los nuestros un mundo en donde se coten un poco más de felicidad; ellos remiada al porvenir niños de imaginación avenenada, mejor dicho, con los cuerpos de «España sobre todo». Ellos dicen: «Sobre todo, Roma».

¿Cómo podréis luchar contra nuestro tardar, oscuridad, venecio, raza vil y remiada conciencia por qué? Queréis divertirnos con la tiranía. Todos esos ruidos firmantes de la protesta contra Canalejas son los explotadores del proletariado de las minas, burguesía con el alma tan negra

fué más tarde a la estación de Francia, adquirió un billete de andén, entró en éste, llegó Maura y Posá no recuerda más, porque—nos decía—estaba loco, loco de pena, de dolor, por el recibimiento de mis frecuentes visitas al Hospital.

Después de declarar esto ante el juez, Posá cayó al suelo desvanecido. Su naturaleza se sintió al peso del infortunio. Acababa de declarar algo cuya gravedad se le amontonó en el cerebro, produciéndole el desvanecimiento.

«Pobre muchacho! Sus palabras respiran sinceridad. ¡Cuánto debe haber sufrido!»

Después de una pausa, el procesado nos dice con acentos en que se percibe la amargura:

«Hoy he leído *La Publicidad*. ¡Qué infamia! Nunca pude suponer que tuvieran tan mal corazón esa gente, para echarse en un caso. De los reaccionarios nada me extraña, pero de ellos, de ellos que se llaman republicanos! Después de leerlo me he hartado de llorar.

Posá se despidió de nosotros rogándonos hagamos constar su agradecimiento a todos los empleados de la cárcel y a su director Sr. Ródenas por el excelente comportamiento que observan con él. Repite las gracias por cuantos le han visitado, cuyos nombres no cita a fin de no incurrir en omisiones involuntarias, para los que no han abandonado a su familia, a su madre enferma la pobre, en los momentos críticos, para los que si no le aplaudieron cuando menos tuvieron la magnanimidad y el valor de disculparle... Para todos tuvo Manuel Posá palabras de gratitud, que nosotros transcribimos cumpliendo este deber de periodistas y de amigos.—C.

(De *El Progreso* de Barcelona.)

Los huelguistas de Bilbao

Como era de suponer, Valencia acude solícita al socorro de los desventurados obreros bilbaínos, víctimas de la desatentada codicia capitalista.

A los donativos que parcialmente han sido enviados a Bilbao, hemos de añadir hoy otro de 25 pesetas que ha recibido nuestro querido compañero *Contador* de un vecino de Valencia que se niega a que su nombre sea conocido.

Hoy mismo será remitida a Bilbao la referida cantidad, que en nombre de los huelguistas agradecemos si generoso y anónimo donante.

Las sociedades obreras de Valencia y los poblados marítimos responden también, como es lógico, a ese movimiento de solidaridad, como se verá por las siguientes convocatorias.

Visto y leído

Automóvil original

Un ingeniero de Viena, Arturo Szymanski, ha inventado un nuevo y original sistema para barrer las calles.

Trátase de un automóvil en el cual el polvo y las inmundicias, movidos por un peso giratorio, son atraídos por medio de aire comprimido y depositados en un cajón que hay en el interior del vehículo. Este contiene dos cajones de esta naturaleza, que se deseargan automáticamente, dejando al conductor el espacio suficiente para guiar. Ya hay un automóvil barrendero o prestando servicio. Por cierto que es muy útil para la limpieza y la higiene.

El vehículo tiene un motor de 28 caballos y una velocidad de 7 kilómetros por hora.

En sus depósitos puede llevar metro y medio cubitos de basura.

Un buque afortunado

El buque alemán «Yronprinzessin Cecilie», llegado el otro día de Plymouth, conduca 200 cajas conteniendo cada una 250.000 pesetas en oro. Además llevaba 500 barriles que representaban cada uno un valor de 3.100 pesetas. Esta es la conducción de oro más grande que se ha hecho de un continente a otro en estos últimos tiempos. El tesoro superior a 61 millones y medio iba encerrado en un estanco blindado, cuya llave, hasta que terminó el viaje, estuvo constantemente vigilada. La descarga del tesoro duró un día, porque hubo que transportar a mano las cargas.

Fried.

Las víctimas de Maura

Hablando con Posá

Siendo el primer día de comunicación, afluyó gran gentío ayer mañana al Cárcel Modelo con objeto de saludar a Manuel Posá. La familia de éste, algo más animosa, concurrió también al locutorio, desarrollándose las consiguientes escenas de ternura. Posá ocupa celda de preferencia, lo que le permite tener comunicación diaria de once a doce de la mañana.

Por la tarde, algunos nosotros a la cárcel y, gracias a la amabilidad del Sr. Ródenas, nos fué posible hablar al procesado.

Este demostró gran alegría al vernos y sus palabras indicaban que el sombrero régimen de incomunicación a que se le sujetó durante ocho días, habiéndole trastornado un poco, al extremo de que para coordinar las ideas necesitaba hacer un gran esfuerzo.

Nos relató el hecho en la forma que ya es conocida. Después de hacer los tres disparos, y sin que le sujetara nadie tiró el arma al suelo, resultando por lo tanto inexacto que se la cogiera de las manos el coronel de *La Época* en Palma, don Enrique Vives, como éste ha asegurado en todas partes para dárselas de bravo. Tampoco es cierto que le golpeara doña Margarita Maura. Lo que sucedió es que al soltar el arma se le echaron encima todos los conservadores que esperaban en el andén, golpeándole, al verle ya sujeto, dándole. Ya en poder de la policía, gracias al capitán de Seguridad D. Pedro Ocaña y al Sr. Millán Astray, no lo pasó mal, porque las intenciones de los conservadores eran de lincharle. Sobre todo para el Sr. Ocaña tiene Posá palabras sinceras de reconocimiento y gratitud.

En las primeras declaraciones que prestó en el sumario dijo que por un asunto íntimo necesitaba entrar en la cárcel y fué a la estación con el propósito de disparar unos cuantos tiros al aire a la llegada de Maura, dando en el blanco por casualidad.

El juez de Instrucción Sr. Lardes hizo observar la inverosimilitud de estas declaraciones y el viernes último se decidió Posá a rectificarlas para obtener cuando menos que se le levantara la incomunicación.

Al rectificar dijo lo siguiente: «Tengo un amigo muy querido que se llama Francisco Omella. Este muchacho marchó a la guerra del Rif. Ha vuelto lisiado, y el que era buen mozo, arrogante y saludable, es hoy un muchacho que anda con ayuda de muletas. Con frecuencia le visitaba en el Hospital Militar, donde se encuentra. Una tarde salió él de ver al enfermo con un sabor amargo en el alma. Por la calle de Fallers llegó a la Rambla, iba pensando en su amigo, víctima de Maura, cuando oyó vocer *El Noticiero*. Compré un número de este periódico, enterándome de que en el rápido llegaba Maura a Barcelona.

Enloquecido, obsesionado por una idea fija,

traducidos que dan lividez al rostro y contraen los miembros, excitando la hilaridad de los que conservan la cabeza firme!

Este espectáculo estimula mi recuerdo, y múltiples escenas del tiempo viejo me asaltan. También entonces—año de gracia de 1893—surqué estas aguas con rumbo idéntico; pero todo ahora es contraste. Yo era un soldado que iba a batirse contra el moro, y soldados los demás que en el viejo barco venían. Más que hombres, animales parecíamos por la revuelta confusión en que nos arrojaron. Centenares de mozos sufrimos el mareo en la primera hora de viajes; cubierta y soldados daban la impresión de extraño campo de pelea y vendimiento. Casi todos estábamos en posición supina: unos parecíamos muertos; semiyacantes otros; los había que invocaban a su madre ó a los santos de su preferente devoción, como si con las infames hielos fuera a escapárselos el alma. Ni siquiera faltaban los que entre las angustias y trasudores conservaban el sano humor.

«¿Vienes?—le preguntó uno el vecino amigo que con los ojos puestos en el cielo esperaba su hora última.

«¿A dónde?—le replicó el postrado con acento de agonizante.

«A gomitar!—le dijo el primero como si le invitase a fiestas.

El moribundo se levantó haciendo penosos esfuerzos; se apoyó en el brazo protector que su compañero le ofrecía, y marchando como beodos, llegaron a la borda, escupieron, abominaron largamente del mar traidor que tan presto los había vendido.

«¡Cuán lejos aquellos tiempos de estos otros, en que solícitos camareros andan al que llagan, y desde el capitán hasta el último pincho de cocina se desviven por ayudarlo!...»

M. Ciges Aparicio.

A bordo del «Sister».

Curas matuteros

Señores, esto ya es el colmo!

Una monja y un fraile, formando amorosa pareja, descendieron ayer en la estación del Norte, y cuando se disponían a atravesar las puertas del fiato, los consumidores observaron en la monja un vientre tan abultado, que más propio era de mujer próxima a ser madre que de una sierva del Señor.

Dudar de la virtud de una monja no era posible. ¿Qué encerraba, pues, aquel vientre tan voluminoso? Y como el del físico son tan insosportablemente curiosos, quisieron averiguarlo, y lo averiguaron. El vientre nada anormal encerraba, al parecer; pero los hábitos ocultaban varios kilos de dulces y otras materias sujetas al impuesto de consumo.

«¿Y el fraile nada llevará?—pensaron los consumidores—Y espoleados por la misma malicia curiosidad, sometieron a un registro y le encontraron las famosas mangas del hábito, convertidas en su interior en un verdadero escaparate de ultramarinos.

Está visto. El clero es tan aficionado al contrabando que hasta con la ley del «candado» en vigor, pretenden introducirlo.

El Comité.

Los jóvenes españoles

La juventud española que en sus sesiones preparatorias, nunca concretó sus aspiraciones, de un modo lo suficiente claro para que no quedaran dudas, las publicó un manifiesto, que no es más que una consecuencia lógica de sus actos anteriores.

De tal modo está escrito, que por más que se lea repetidas veces, casi no se entiende de él una sola palabra pues a duras penas se le puede sacar sentido a una que otra oración. De aquí que nos quedemos como antes de la publicación del tal manifiesto, sin saber concretamente lo que quiere esa juventud.

Como esto, que es el hecho, en cierto modo cómico a las Universidades, que representa a la causa, un fondo amargo que demuestra el verdadero estado de la intelectualidad española.

Y es ello, que los jóvenes intelectuales de nuestro país padecen la monomanía de grandeza y se creen llamados todos para desempeñar en el futuro el papel de grandes hombres. Se cierran en la torre de marfil de la pedantería, desconocen la realidad y se aísian de la vida; por eso si alguna vez claman con su débil voz, claman al desierto.

En las Universidades, en vez de aprender a llevar la balsa del obrero, que representa al trabajo honradamente redento, se ponen la levita del potentado y del plutócrata, que si para aquejar es la tiranía por la fuerza económica, para éstos, no es más que la esclavitud miserable del que no tiene, como les sucede a la inmensa mayoría de estos jóvenes; resultando esclavos que se hacen la ilusión de que son libertos.

De este conjunto de insanos sentimientos nace que se creen tan pocas veces en su alma las ideas, que no les importa transformarse en vil mercancía para satisfacción de sus más atrevidas pasiones, y vendan la mentalidad prostituyendo su propia conciencia.

«¿Qué actos colectivos hay que esperar de hombres que así comienzan la vida?»

He aquí el origen de los recelos y temores de las juntas preparatorias de la *Joven España*, y de las ambigüedades y obscuridades de su manifiesto.

El no concretar y puntualizar la labor que realizar quieren, es tener puertas de escape por donde, vergonzante y misteriosamente entren y salgan, prueba evidente de su mala fe.

Los sinceros de esos jóvenes, los que realmente se sientan con ansia de redención, los que quieren vivir gozando de las palpitaciones del país viril y sano, los que sean verdaderamente estudiosos y no pedantes, los que odien las tiranías, los que desprecien la levita como encubridora de todas las villanías é injusticias sociales y no teman a la balsa, altamente respetable aunque no teman al zar que cubre el cuerpo del humilde y del desheredado, que se dejen de *Joven España* y que se abracen francamente a los partidos populares y allí verán brillar, con resplandor no velado por la pantalla oficial, amasada con concupiscencias y bajas pasiones, aquellas alturas vitales que en vano buscaron fuera del pueblo, que siempre y por siempre fué el molde en que se vaciaron las grandes figuras de los héroes y de los mártires.

Y no clamarán en desierto, pues su voz, al ir reforzada con la del pueblo, resonará con acentos apocalípticos, y su labor será fecunda y sólo se amparará a los desvalidos y el astro de la libertad que en nuestro país apenas apunta, brillará en el zénit con todo su esplendor, siendo verdad entonces la frase de que el sol no se pone en España.

Los jóvenes intelectuales, abandonando pedanterías de grandeza y de *Joven España*, deben pronto sumarse a las filas de lo que el maestro popularmente llama *Jovenes bárbaros*—y estudiando mucho—ser como ellos: rebeldes, rebeldes.

Manuel de Espinosa.

Sobre la móvil llanura

No carece de emoción la salida del «Sister» para inaugurar un nuevo servicio, dependiente del porvenir, con el tumbulento Norte africano, que tantas sorpresas quizás encierra. Mi emoción todavía es más profunda, porque el mar me produce vastas representaciones interiores. En su soledad y grandeza, cesan los tumultos y pasiones que se revuelven en el pecho excitados por la vida urbana, y ante el espíritu meditativo surgen los grandes é insondables problemas—el tiempo, el espacio, la eternidad—que la aspera lucha cotidiana había olvidado.

Mi emoción aumenta conjurada por el recuerdo. El «Sister» zarpa para Melilla en días de luctuoso aniversario bien presente a la memoria. En los que el año pasado perdieron seres en los ardientes repliegues rifeños, por los seres perdidos; en los que no, por un sentimiento de piedad hacia las víctimas, y por el presentimiento de las futuras víctimas que aun habrán de sucumbir. Recordad, amigos, que Francia ha estado noventa años de ramramando sangre para asegurarse la posesión de Argelia, y que ningún país recibió adquirido eximo del tributo de la sangre próspera antes de ser fructífero. ¿Que sobre Maura y su Gobierno recaiga la execración por el odioso tributo de vidas que a la juventud ha impuesto!

El «Sister» enlía por la boca del puerto y sale gentil y rumoroso a plena mar. El Mediterráneo es de un profundo y transparente azul, más bello que el claro azul celeste, que parece otro mar en las alturas por donde vagan las almas. Con parecer tranquilo, el balanceo aumenta a la par que nos alejamos de la tierra. Sobre la móvil llanura fórmanse redondas protuberancias como hinchados senos y luego se rompen y deshacen en un florecimiento de sutil onefanía. Largos olas bajas vienen rodando perezosamente y empujan por babor: el barco se eleva si recibir el secreto impulso, y en seguida desciende, desolando, como si las aguas se retiraran cautas y traidoras para sumergirlo y sumergirnos en su fondo insondable. El mar me cautiva y no advierto lo que en torno pasa.

Lo que pasa es que la mayoría de los viajeros se han mareado. El Director general de Obras públicas, que viene a bordo, ha tenido que clausurarse en su camarote y otros se resistían a ingresar en los suyos por ostentar fortaleza. ¡Triste fortaleza que no puede ocultar los angustiosos

El cura de Masanasa

Violación de sepulturas

Va resultando inverosímil la conducta que acerca de este asunto observa el juez de Instrucción de Torrente, sobre la cual creemos fue ha llegado el momento de llamar la atención del presidente de la Audiencia.

El vecindario de Masanasa está escandalizado, con razón que lo sobra, al ver que delitos plenamente probados y confesados por el propio cura delincinente, no han producido resolución judicial de ninguna clase.

Pero no es esto lo peor, sino que denunciado el hecho de haber violado sepulturas, no se ha realizado lo que debía ser fundamento del proceso: esto es, una inspección ocular en el cementerio de Masanasa, de la cual hubieran resultado evidentemente probados los delitos cometidos por el cura.

Hay además otros testigos, cuyos nombres constan en las primeras diligencias instruidas y todavía no se ha dignado llamarlos el juez de Torrente.

Estos hechos bastan por sí solos para que forme juicio el señor presidente de la Audiencia, al cual nos dirigimos.

La falta de espacio nos impide dar a conocer hoy nuevos detalles acerca de este escandaloso asunto.

Lo haremos, sin embargo, bien convenientes de que si los tribunales no condenan—cosa que nos resistimos aún a creer—al cura, no ha de faltarle la sentencia de la opinión pública que por su parte ha dictado ya el fallo correspondiente.

Feria y fiestas

Concurso de grupas y carreras de «choyes».

Nuestro querido amigo D. José María Codófer, presidente de la comisión organizadora de este festejo, puede estar satisfecho del éxito alcanzado, premio merecido a sus desvelos por presentarlo hermoso y espléndido.

El concurso de grupas y carreras de *choyes* ha constituido sin duda uno de los festejos más importantes de la presente feria.

Tan sólo con respecto a las grupas, tomaron parte 40, vestidas en su mayoría a la antigua usanza, con una propiedad y riqueza de detalles que causaban la admiración del público.

La hermosa de las muchachas, que completaban las grupas, y el colorido rico y vistoso de los valiosos trajes que lucían los *juetes*, formaban un conjunto alhajado, que contrastaba de una manera esplendorosa y brillante con las mantas y guarniciones con que se había enajezado a las caballerías.

Un aplauso nutrido se oyó en toda la carrera al paso de la comitiva, que recorrió perfectamente organizada como ya dijimos.

En las calles había numeroso público, que celebraba con manifestaciones de simpatía la presentación de este culto y típico festejo.

La marcha la guardia municipal montada de gran gala, y seguida el heraldo, D. Alfredo de Duart, montado en brioso, con un estandarte en la mano, obedece a la orden.

Detrás iban formando grupo D. Ricardo Llacer y doña Lola Sánchez, con traje amarillo, y la jaca enajezada artísticamente con una preciosa manta de flor, también amarilla, todo de gusto exquisito.

Esta grupa llamó poderosamente la atención.

Seguían, entre otras que no nos ha sido posible tomar los nombres, las siguientes grupas:

De Valencia: Los niños del Sr. Roig, los del Sr. Regües, vestidos de torreninos; Vicente Escrivano y Carmencita López. Ella lucía un traje monísimo, y en las peñetas se veían pintados el escudo de Valencia, el retrato del Sr. Trenor y el arco de entrada de la Exposición.

De Torrente: María Tordera Catalá y Gerardo Catalá Tanuazas, Vicenta Esteve Carratalá y Máximo Miquel Vidal, Florentina Tarazona Vidal y Benjamín Martí Montesa, Abelina Terol Hernández y Tomás García Parra, Gumersinda Terol Hernández y Julio Andrés Vidal, Carmen Martí González y Gerardo Martí González, Margarita Alandi Andrés y Francisco Lermá Villanova.

De Aldaya: Inés Sanchis, premio del Concurso de bellezas de la Exposición Regional, y Luis Pérez.

De Chiva: María Pérez y Joaquín Lacalle, Felicidad Casado y Salvador Redondo y María y Antonio Redondo.

De Godella: Teresa Rubio y Luis Pérez.

De Alacera: María Reig y Manuel Castells.

De Valencia: Enrique Meseguer y Carmen Martínez, Abelardo Allaga y Gracia Hervás, Francisco Castellote y María Fuster, la jaca llevaba la montura que fué premiada en la Exposición Regional; Manuel Pelanque y Paqueta Fuertes, Francisco Catalá y Amparo Ortiz, Vicente Tortosa y Elvira Segarra.

Una centenaria.

Ocupaban un landó el alcalde de Torrente, y en preferente lugar María de la Concepción Pedrós, de 101 años y cinco meses.

La anciana María, que conserva todas sus facultades, vestía falda y jubón de seda negra y un pañuelo blanco de encajes, bordado de plata, auténtico del siglo XVII.

Había en la calle de Toledo, número 34, en la indicada villa de Torrente, y hace 25 años que quedó viuda.

Tiene dos hijos, siete nietos y 14 biznietos, algunos de éstos de más de 25 años.

Acompañaban en el landó a la centenaria Concepción Segarra Chulidá, Amparo Ferrer y Elvira Bagera, visitando todas a la antigua usanza.

La carroza final ha sido adornada por el señor Romero Orozco y en ella tomaban asiento Amparito Miquel, Carlota y María Tudela, Conxelo Grande, Juana Mollá, Isabel Díez y Carmen Ribas, vestidas de labradoras.

Este carro estaba formado por una gran escalinata que remataba con el escudo de Valencia, hecho de flor, como asimismo la corona que lucía en su parte superior.

A los lados dos grandes cuernos de la Abundancia, con gran cantidad de frutas y flores y delante unos peñeros.

La carrera, como hemos dicho anteriormente, estaba animadísima, como asimismo el paseo de la Alameda, que presentaba un soberbio y pintoresco golpe de vista.

En este caso igual gran impresión que en el caso de la ciudad la comitiva animada, fue en la organización de esta comitiva trabajo activísimo del artista D. Carmelo Roda.

Terminado el desfile se celebraron en la Pista las carreras de *choyes*, disputándose el primer premio, ó sea la onza de oro, los caballos propiedad de D. Ramón Vázquez é hijos de Vicente Ruiz.

Este premio no pudo concederse por haberlo protestado estos últimos, fundándose en que si bien llegó el primero a la meta, se adelantó en la salida.

El segundo y tercer premio ó sea la media onza y los cuatro duros, se otorgaron a dos caballos propiedad del Sr. Navarro.

Programa para hoy

A las once de la mañana, en las Casas Consistoriales, reparto de limosnas extraordinarias a los pobres que se encuentran en las condiciones establecidas en el pliego que se publicó oportunamente.

Coso blanco y plata

Esta noche, a las diez, tendrá lugar en el paseo de la Alameda este hermoso festejo, que inudablemente ha de llamar poderosamente la atención por la brillantez y la nota artística impresa en todos los detalles de tan poética fiesta del papel.

Los carruajes que han de tomar parte en el Coso, son un derroche de ingenio y de buen gusto.

Una vez a todo ello, lo económico que resultan los precios de las localidades, que aquellos oscilan entre para presenciarlo, es augurar un éxito que 025 a 150 pesetas, es la comisión organizadora al mejor ideado por la «Comisión organizadora».

La demanda de localidades es tan grande, que para mayor facilidad del público estará hoy abierta la venta en la planta baja de las Casas Consistoriales hasta las siete de la tarde, y a partir de esta hora, solo se instalarán dos taquillas para el despacho de ellas, una a la subida del puente del Real, terminación de la plaza de Tetuán, esquina a la calle española de la Ciudadela, y otra a la bajada de la Pasarela, en el plantío, taquilla que sirve para expander entradas de la Exposición.

Programa para mañana

A las 5:30 de la tarde, primer día de Carreras de Bicicletas, en la Alameda.

A las nueve de la noche, Bailes Populares.

A las doce, traca de 800 metros por José Bágüena.

Belleza Infantil

El día 4 se celebrará en el paseo de la Gloria el festival infantil y la entrega de los premios a las niñas que se han presentado al concurso.

La comitiva se organizará en las Casas Consistoriales y la compondrán: guardia municipal de 4 caballo y de gran gala, timbales y clarines de la ciudad, landos con las niñas premiadas, Corporación municipal, presidida por el Alcalde, que llevará en su coche a la reina de las bellezas, y la Banda municipal.

La carrera que seguirá es la siguiente: plaza San Vicente, Zaragoza, Miguelete, plaza Constitución, Caballeros, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, San Fernando, Cajeros, Bajada de San Francisco, plaza Emilio Castelar, Barcas, Cometas, Mar, plaza Reina, Peris y Valero, a la Gloria.

Verbenas en la Alameda

Se recuerda a los interesados que quieran instalar puestos para la venta de agua, azucarillos y aguardiente, frutas, mazorcas, cacharritos y flores en la alameda la noche de la Verberna, la obligación que tienen de pedirlos hasta el día 5 del actual al presidente de la comisión de dicho festejo.

Centro de la calle de Libreros

Los socios que deseen presenciar hoy el Coso blanco y plata, desde el pabellón del Centro de la calle de Libreros, pueden retirar las entradas hasta las nueve de la noche.

Se prohíbe la entrada en el pabellón a quien no justifique su condición de socio.

Exposición Nacional

Novedades en puerta

Como anunciamos en el lugar correspondiente, mañana hará su debut en el teatro Circo de la Exposición la señorita Luisa de Bigné, con sus sugestivas danzas que tanto éxito han alcanzado recientemente en Madrid.

En dicho día y el jueves, habrá sesiones especiales a las once de la noche, en las que, además de las otras variedades, tomarán parte las célebres bailarinas «Las Favoritas» y «Luisa de Bigné».

Para estas sesiones registrarán precios dobles que los ordinarios; es decir, que las butacas costarán 1 peseta y la entrada general 50 céntimos.

La Bella Chelito

El viernes se presentará la Bella Chelito en la sección especial, a las once de la noche.

Esta reputada artista dará solamente cuatro funciones especiales, en las cuales registrarán los siguientes precios:

El cura de Masanasa

Violación de sepulturas

Va resultando inverosímil la conducta que acerca de este asunto observa el juez de Instrucción de Torrente, sobre la cual creemos fue ha llegado el momento de llamar la atención del presidente de la Audiencia.

El vecindario de Masanasa está escandalizado, con razón que lo sobra, al ver que delitos plenamente probados y confesados por el propio cura delincinente, no han producido resolución judicial de ninguna clase.

Pero no es esto lo peor, sino que denunciado el hecho de haber violado sepulturas, no se ha realizado lo que debía ser fundamento del proceso: esto es, una inspección ocular en el cementerio de Masanasa, de la cual hubieran resultado evidentemente probados los delitos cometidos por el cura.

Hay además otros testigos, cuyos nombres constan en las primeras diligencias instruidas y todavía no se ha dignado llamarlos el juez de Torrente.

Estos hechos bastan por sí solos para que forme juicio el señor presidente de la Audiencia, al cual nos dirigimos.

La falta de espacio nos impide dar a conocer hoy nuevos detalles acerca de este escandaloso asunto.

Lo haremos, sin embargo, bien convenientes de que si los tribunales no condenan—cosa que nos resistimos aún a creer—al cura, no ha de faltarle la sentencia de la opinión pública que por su parte ha dictado ya el fallo correspondiente.

Curas matuteros

Señores, esto ya es el colmo!

Una monja y un fraile, formando amorosa pareja, descendieron ayer en la estación del Norte, y cuando se disponían a atravesar las puertas del fiato, los consumidores observaron en la monja un vientre tan abultado, que más propio era de mujer próxima a ser madre que de una sierva del Señor.

Dudar de la virtud de una monja no era posible. ¿Qué encerraba, pues, aquel vientre tan voluminoso? Y como el del físico son tan insosportablemente curiosos, quisieron averiguarlo, y lo averiguaron. El vientre nada anormal encerraba, al parecer; pero los hábitos ocultaban varios kilos de dulces y otras materias sujetas al impuesto de consumo.

«¿Y el fraile nada llevará?—pensaron los consumidores—Y espoleados por la misma malicia curiosidad, sometieron a un registro y le encontraron las famosas mangas del hábito, convertidas en su interior en un verdadero escaparate de ultramarinos.

Está visto. El clero es tan aficionado al contrabando que hasta con la ley del «candado» en vigor, pretenden introducirlo.

El Comité.

Los jóvenes españoles

La juventud española que en sus sesiones preparatorias, nunca concretó sus aspiraciones, de un modo lo suficiente claro para que no quedaran dudas, las publicó un manifiesto, que no es más que una consecuencia lógica de sus actos anteriores.

De tal modo está escrito, que por más que se lea repetidas veces, casi no se entiende de él una sola palabra pues a duras penas se le puede sacar sentido a una que otra oración. De aquí que nos quedemos como antes de la publicación del tal manifiesto, sin saber concretamente lo que quiere esa juventud.

Como esto, que es el hecho, en cierto modo cómico a las Universidades, que representa a la causa, un fondo amargo que demuestra el verdadero estado de la intelectualidad española.

Y es ello, que los jóvenes intelectuales de nuestro país padecen la monomanía de grandeza y se creen llamados todos para desempeñar en el futuro el papel de grandes hombres. Se cierran en la torre de marfil de la pedantería, desconocen la realidad y se aísian de la vida; por eso si alguna vez claman con su débil voz, claman al desierto.

En las Universidades, en vez de aprender a llevar la balsa del obrero, que representa al trabajo honradamente redento, se ponen la levita del potentado y del plutócrata, que si para aquejar es la tiranía por la fuerza económica, para éstos, no es más que la esclavitud miserable del que no tiene, como les sucede a la inmensa mayoría de estos jóvenes; resultando esclavos que se hacen la ilusión de que son libertos.

De este conjunto de insanos sentimientos nace que se creen tan pocas veces en su alma las ideas, que no les importa transformarse en vil mercancía para satisfacción de sus más atrevidas pasiones, y vendan la mentalidad prostituyendo su propia conciencia.

«¿Qué actos colectivos hay que esperar de hombres que así comienzan la vida?»

He aquí el origen de los recelos y temores de las juntas preparatorias de la *Joven España*, y de las ambigüedades y obscuridades de su manifiesto.

El no concretar y puntualizar la labor que realizar quieren, es tener puertas de escape por donde, vergonzante y misteriosamente entren y salgan, prueba evidente de su mala fe.

Los sinceros de esos jóvenes, los que realmente se sientan con ansia de redención, los que quieren vivir gozando de las palpitaciones del país viril y sano, los que sean verdaderamente estudiosos y no pedantes, los que odien las tiranías, los que desprecien la levita como encubridora de todas las villanías é injusticias sociales y no teman a la balsa, altamente respetable aunque no teman al zar que cubre el cuerpo del humilde y del desheredado, que se dejen de *Joven España* y que se abracen francamente a los partidos populares y allí verán brillar, con resplandor no velado por la pantalla oficial, amasada con concupiscencias y bajas pasiones, aquellas alturas vitales que en vano buscaron fuera del pueblo, que siempre y por siempre fué el molde en que se vaciaron las grandes figuras de los héroes y de los mártires.

Y no clamarán en desierto, pues su voz, al ir reforzada con la del pueblo, resonará con acentos apocalípticos, y su labor será fecunda y sólo se amparará a los desvalidos y el astro de la libertad que en nuestro país apenas apunta, brillará en el zénit con todo su esplendor, siendo verdad entonces la frase de que el sol no se pone en España.

Los jóvenes intelectuales, abandonando pedanterías de grandeza y de *Jovenes españolas*, deben pronto sumarse a las filas de lo que el maestro popularmente llama *Jovenes bárbaros*—y estudiando mucho—ser como ellos: rebeldes, rebeldes.

Manuel de Espinosa.

Programa para hoy

A las once de la mañana, en las Casas Consistoriales, reparto de limosnas extraordinarias a los pobres que se encuentran en las condiciones establecidas en el pliego que se publicó oportunamente.

Coso blanco y plata

Esta noche, a las diez, tendrá lugar en el paseo de la Alameda este hermoso festejo, que inudablemente ha de llamar poderosamente la atención por la brillantez y la nota artística impresa en todos los detalles de tan poética fiesta del papel.

Los carruajes que han de tomar parte en el Coso, son un derroche de ingenio y de buen gusto.

Una vez a todo ello, lo económico que resultan los precios de las localidades, que aquellos oscilan entre para presenciarlo, es augurar un éxito que 025 a 150 pesetas, es la comisión organizadora al mejor ideado por la «Comisión organizadora».

La demanda de localidades es tan grande, que para mayor facilidad del público estará hoy abierta la venta en la planta baja de las Casas Consistoriales hasta las siete de la tarde, y a partir de esta hora, solo se instalarán dos taquillas para el despacho de ellas, una a la subida del puente del Real, terminación de la plaza de Tetuán, esquina a la calle española de la Ciudadela, y otra a la bajada de la Pasarela, en el plantío, taquilla que sirve para expander entradas de la Exposición.

Programa para mañana

A las 5:30 de la tarde, primer día de Carreras de Bicicletas, en la Alameda.

A las nueve de la noche, Bailes Populares.

A las doce, traca de 800 metros por José Bágüena.

Belleza Infantil

El día 4 se celebrará en el paseo de la Gloria el festival infantil y la entrega de los premios a las niñas que se han presentado al concurso.

La comitiva se organizará en las Casas Consistoriales y la compondrán: guardia municipal de 4 caballo y de gran gala, timbales y clarines de la ciudad, landos con las niñas premiadas, Corporación municipal, presidida por el Alcalde, que llevará en su coche a la reina de las bellezas, y la Banda municipal.

La carrera que seguirá es la siguiente: plaza San Vicente, Zaragoza, Miguelete, plaza Constitución, Caballeros, Tros-Alt, Bolsería, Mercado, San Fernando, Cajeros, Bajada de San Francisco, plaza Emilio Castelar, Barcas, Cometas, Mar, plaza Reina, Peris y Valero, a la Gloria.

Verbenas en la Alameda

Se recuerda a los interesados que quieran instalar puestos para la venta de agua, azucarillos y aguardiente, frutas, mazorcas, cacharritos y flores en la alameda la noche de la Verberna, la obligación que tienen de pedirlos hasta el día 5 del actual al presidente de la comisión de dicho festejo.

Centro de la calle de Libreros

Los socios que deseen presenciar hoy el Coso blanco y plata, desde el pabellón del Centro de la calle de Libreros, pueden retirar las entradas hasta las nueve de la noche.

Se prohíbe la entrada en el pabellón a quien no justifique su condición de socio.

Exposición Nacional

Novedades en puerta

Como anunciamos en el lugar correspondiente, mañana hará su debut en el teatro Circo de la Exposición la señorita Luisa de Bigné, con sus sugestivas danzas que tanto éxito han alcanzado recientemente en Madrid.

En dicho día y el jueves, habrá sesiones especiales a las once de la noche, en las que, además de las otras variedades, tomarán parte las célebres bailarinas «Las Favoritas» y «Luisa de Bigné».

Para estas sesiones registrarán precios dobles que los ordinarios; es decir, que las butacas costarán 1 peseta y la entrada general 50 céntimos.

La Bella Chelito

El viernes se presentará la Bella Chelito en la sección especial, a las once de la noche.

Esta reputada artista dará solamente cuatro funciones especiales, en las cuales registrarán los siguientes precios:

El cura de Masanasa

Violación de sepulturas

Va resultando inverosímil la conducta que acerca de este asunto observa el juez de Instrucción de Torrente, sobre la cual creemos fue ha llegado el momento de llamar la atención del presidente de la Audiencia.

El vecindario de Masanasa está escandalizado, con razón que lo sobra, al ver que delitos plenamente probados y confesados por el propio cura delincinente, no han producido resolución judicial de ninguna clase.

Pero no es esto lo peor, sino que denunciado el hecho de haber violado sepulturas, no se ha realizado lo que debía ser fundamento del proceso: esto es, una inspección ocular en el cementerio de Masanasa, de la cual hubieran resultado evidentemente probados los delitos cometidos por el cura.

Hay además otros testigos, cuyos nombres constan en las primeras diligencias instruidas y todavía no se ha dignado

El Sr. Canalejas les manifestó que de todos modos él tiene el propósito de presentar el proyecto de ley de contrato del trabajo.

Los patronos comisionados reservaron el derecho de aceptar o no, pues entienden que si se llega a la ruina de la industria metalúrgica, se verá precisados a cerrar sus fábricas.

Dijeron que los obreros han cometido coacciones, como lo demuestra la violencia empleada con dos obreros que quisieron reanudar el trabajo.

La comisión visitará esta tarde al señor Merino, el cual les dará una contestación definitiva después de estudiar detenidamente el Mensaje.

El Sr. Canalejas celebró luego una conferencia con el Sr. Azcárate.

Este elogió la patriótica conducta del gobernador de Bilbao, que hace todo lo humanamente posible por mantener la paz.

Anunció el Sr. Azcárate que mañana llegarán a Madrid los Sres. Mora y Alarcón.

Nos manifestó el jefe del Gobierno que continúa la tranquilidad en Bilbao, y que en algunas minas pequeñas se ha reanudado ya el trabajo.

Respecto a la cuestión religiosa nos manifestó que sigue recibiendo centenares de telegramas en favor y en contra de la política del Gobierno.

Recibe también anónimos. Uno de ellos, que firma un anarquista, dice que no debe tocarse la cuestión religiosa.

De Barcelona Los descargadores de carbón han vuelto a reanudar el trabajo.

Se habían tomado algunas precauciones, pero no ha pasado nada.

La huelga de los metalúrgicos va encaminada hacia una solución.

Por primera vez después del atentado, los padres y hermanos del agresor de Maura le han visitado en el cárcel.

La escena ha sido conmovedora. El comandante del cuerno «Pisa», fundado en el puerto, ha cumplimentado esta mañana a las autoridades, que le devolverán la visita esta tarde.

Se han reunido esta tarde el obispo, el gobernador y el presidente de la Audiencia.

Parece que han hablado del lenguaje que utilizan los carlistas y los rumores que circulan de probables algaradas.

Ha llegado el maestro Bretón, que embarcará para Buenos Aires en unión de Pedrell y de otros maestros y artistas.

Por cuestiones políticas cuestionaron dos individuos, muriendo uno de ellos de varias puñaladas.

Se dice que en Septiembre vendrá don Alfonso para presenciar los trabajos del ferrocarril transpirenaico.

Se decía que había llegado a Barcelona un familiar del Nuncio.

Preguntado el obispo, ha dicho que nada sabía.

Cada día es mayor el entusiasmo que reina entre los demócratas.

A fines de mes se inaugurará un nuevo circolo.

Para la inauguración será invitado el Sr. Canalejas.

Conferencia Servicio especial de EL PUEBLO

Madrid 1, 8'30 noche. España y el Vaticano

Declaraciones de García Prieto San Sebastián.—García Prieto ha hecho las siguientes declaraciones:

práctica corriente, y es lo que se hace cuando una potencia está en relaciones con otra y en materia importante se niega a atender una reivindicación justa ó adopta alguna determinación arbitraria.

García Prieto afirma que Merry del Val aceptó como buenas las declaraciones del Mensaje de la Corona que exigía pidiere autorización a la potestad civil para el establecimiento de casas de religiosas y desautorizó a la Prensa católica que atacaba al Gobierno.

Por este concepto, para protestar ahora, continúa diciendo García Prieto, necesitan fundarse en una supuesta discrepancia.

Téngase presente que el Vaticano considera como motivo para romper las negociaciones, la Circular de 30 de Mayo.

Siendo así que la del 9 de Abril de 1902, a cuyo texto ajústase estrictamente, no fué obstáculo, al publicarse, para que negociaciones análogas a éstas, se comenzasen y desvolvieresen.

Efectivamente, el Vaticano no conoce las condiciones de nuestro país.

De lo contrario no hubiera llegado a la ruptura, echándose en brazos de quienes, careciendo de influencias, sólo podrán producir agitación, para la que falta ambiente.

Manifestaciones obreras París.—Con motivo del aniversario de los trágicos incidentes que se desarrollaron en Draveil y Vigneux, el 2 de Junio de 1903 en Villanueva de San Jorge, el 30 de Julio siguiente, la Unión de Sindicatos de Seine-et-Oise y la Federación de albañiles publicaron un manifiesto para invitar a las asociaciones obreras a tomar parte en la doble manifestación que ha tenido lugar hoy.

Los obreros sindicados estaban citados para encontrarse a las nueve de esta mañana en Villanueva de San Jorge, para dirigirse a la tumba de Sufol, muerto el 4 de Junio en Vigneux.

Quinientos manifestantes, los únicos que respondieron al llamamiento, se dirigieron en cortejo y precedidos de banderas y estandartes hacia el cementerio, cantando «La Internacional».

Sobre dicha tumba se depositaron coronas, pronunciándose algunos discursos, uno de los oradores, Pericat, habló en nombre de la Federación General del Trabajo.

Esta tarde se ha celebrado la segunda manifestación, reuniéndose los obreros en la imprenta Obrera para dirigirse a la tumba de Geobeline.

El número de manifestantes era igual que por la mañana.

Después de depositar coronas se pronunciaron violentos discursos, marchando luego los manifestantes a reunirse frente a la alcaldía, donde se limitaron a dar varios gritos, replegando luego las banderas y disolviéndose.

Uu nadador De Calais dicen que el nadador Jabez Walse se ha echado al agua en Sangatte, a las 8'30, con el intento de atravesar el Canal de la Mancha a nado.

Le da escolta el buque «Mascelle Simone», aclamándole a su partida gran número de personas.

El tiempo estaba muy calmado y algo lluvioso.

A las dos de la tarde Walse seguía animado, a pesar de sufrir el viento Oeste que se levantó poco antes.

Desde su partida ha tomado ya cuatro veces «consummés» y bizcochos.

Actualmente se encuentra a ocho millas de las costas francesas.

Las personas que van a bordo del «Mascelle Simone» se hallan intranquilas por haberse levantado algún viento.

La Prensa extranjera Viena.—Según La Nueva Prensa Libre, en los centros oficiales de Austria-Hungría se cree que Canalejas conseguirá realizar su programa, que se considera como relativamente moderado.

Aunque España no está todavía en disposición de realizar lo que ha hecho la Europa central, el Gobierno tiene asegurada una mayoría importante, y todo el mundo sabe que el rey aprueba las intenciones y los planes del Sr. Canalejas y se saca la conclusión de que el Gobierno saldrá victorioso en la campaña que ha emprendido.

El Fremdenblatt comenta el discurso que el Sr. Canalejas pronunció en San Sebastián y dice que su programa no tiene nada de revolucionario, ni es muy amplio.

Ni siquiera piensa en reformar la ley del matrimonio.

Las cuestiones entre España y el Vaticano tienen relación directa con lo que ha pasado en Francia; la inmigración de las congregaciones francesas en España y el establecimiento de nuevos conventos ha sido la primera causa de la lucha anticlerical.

No es la primera vez—añade—que España experimenta a través de los Pirineos la influencia francesa, pues en el siglo XVIII Francia y España expulsaron a los jesuitas.

Canalejas, como Briand, se declara anticlerical, pero no antirreligioso.

Los obispos españoles protestan pero la agitación va en aumento.

El Sr. Canalejas no se figuraba que fuese tan grande la responsabilidad que le incumbía, pero la conciencia de esta misma responsabilidad le impedirá dejarse arrastrar demasiado lejos.

A. Serrano. Conferencia Madrid 1, 11'30 noche. Lo del Vaticano El viernes se celebrará otro Consejo de ministros.

Este comprende un trayecto de 4.717 kilómetros, que se efectúa en quince etapas.

A la partida de Caen, dada a las siete de la mañana, sólo se disputaban el premio a ciclistas, de 107 que empezaron la carrera.

El interés de este concurso, cuya clasificación se efectúa por puntos, se concentraba todo en la lucha entre Lapicor, clasificado en Caen en primer puesto y Francisco Faber en segundo.

Este había alcanzado ya siete puntos sobre su nivel, lo cual hace esperar que al fin triunfara, pero tuvo una avería en su neumático, lo cual lo retrasó diez minutos, obteniendo el campeonato de Francia y el premio de 30.000 francos el corredor Lapicor.

La intransigencia de los patronos La comisión de patronos bilbaínos volvió al ministerio de Gobernación, donde estuvo hora y media conferenciando con Merino.

Este dijo luego a los periodistas: «Mis esfuerzos han sido inútiles. No he podido vencer la intransigencia verdaderamente entrisisteadora de los patronos. No aceptan fórmula alguna de avenencia. El Gobierno da por terminadas sus gestiones».

Elecciones La Secretaría del Congreso ha comunicado al ministro de la Gobernación la lista de los distritos vacantes en que procede elegir diputados.

Dentro de ocho días se hará la convocatoria y comenzará el período electoral. La proclamación de candidatos se verificará el último domingo de Agosto, y las elecciones el primer domingo de Septiembre.

La joven martirizada Al Juzgado del Centro le ha correspondido entender en las diligencias instruidas acerca de la muerte de la joven martirizada en el convento de Ciempozuelos.

Mañana se verificará la autopsia. El registro civil Lisboa.—Se han reunido los representantes del clero parroquial para protestar contra la implantación del registro civil, aceptándolo con la condición de que le preceda el registro católico.

El ministro de Justicia ha declarado que el registro se decretó hace 40 años y no se puso en vigor por faltar su reglamentación.

Inundaciones De Lille telegrafían que se ha desarrollado esta mañana una tromba de agua sobre la ciudad, resultando insuficientes las alcantarillas para el desagüe, inundándose los sótanos del centro de la ciudad, que fué al parte especialmente castigada, quedando deterioradas gran cantidad de mercancías, lo que ha ocasionado considerables pérdidas.

En determinados establecimientos ha tenido que reclamarse el auxilio de los bomberos para agotar el agua.

Fallecimiento de Villarias Ha fallecido en el Cárcel Modelo Francisco Villarias, que intervino en el famoso proceso por estáfa al Banco de España.

Sufrió recientemente un ataque de enajenación mental. Se le trasladó a la sala de dementes y allí falleció.

Los panaderos de Bilbao Bilbao.—Los panaderos se han quejado al gobernador de la tardanza de los patronos en contestarles.

El gobernador conferenció con los representantes de éstos encarcelándoles la urgencia de la contestación.

Los patronos han prometido reunirse mañana.

Maura, mejora Palma.—Maura se encuentra casi curado de la herida del muslo.

En cambio la del brazo se le ha inflamado un poco.

La ruptura con el Vaticano San Sebastián.—Una comisión del Ayuntamiento de Vitoria visitó a García Prieto, felicitándole por sus declaraciones sobre la cuestión religiosa.

Prieto dijo que ya era hora de que se dijera la verdad y confirmó que Ojeda había salido de Roma con dirección a Llorna y Turin.

D. Alfonso a Hendaya San Sebastián.—D. Alfonso y su esposa marcharán en automóvil a Hendaya.

Proyectos clericales.—El derecho al pataleo. San Sebastián.—El tema de todas las conversaciones es el proyecto de los clericales de celebrar una manifestación contra el Gobierno el domingo próximo.

Los curas desde el púlpito y los periódicos desde sus columnas obsequian a los feligreses con violentas soflamas.

Particularmente los periódicos neos dirigen al Gobierno horrores ataques.

Las provocaciones las han aceptado los liberales, que anuncian vendrán el mismo día a San Sebastián caso de que se autorice la manifestación.

Seguramente ocurrirán transtornos y choques violentos.

La protesta nea Pamplona.—La protesta nea se inició con el cierre de comercios y tiendas. Muchos se negaron a cerrar.

Las calles presentaban animado aspecto. Los republicanos y liberales han dirigido al Gobierno un telegrama de adhesión.

Los clericales repitieron el telefonema de protesta. La cuestión clerical de España en el extranjero. El New-York-Herald publica un artículo diciendo que la situación política de España preocupa en gran manera a la Prensa americana.

Conferencia Madrid 2, 1'30 madrugada. Temores San Sebastián.—Algunas personas que tienen sus familias veraneando aquí, han preguntado a Merino si se celebrará la manifestación católica.

Merino ha contestado que el Gobierno no ha resuelto nada en definitiva. Cree que se denegará el permiso.

Senadurías vacantes Las vacantes de senadores por fallecimiento de los señores Gamir y Enríquez las comparán, por derecho propio, el conde de Torres Arias y el marqués de Loideu.

La recaudación La recaudación del Tesoro durante el mes de Julio ha aumentado 3.936.348 pesetas en relación con igual mes de 1903.

La recaudación por tabacos y lotería ha disminuido, y la de Aduanas ha aumentado.

El ascenso de los sargentos El número de plazas para los sargentos aprobados en exámenes, y que ascenderán a oficiales, son las siguientes: ocho de artillería, nueve de ingenieros, siete de caballería y uno de sanidad.

Manuscritos destruidos París.—Nos dicen de San Petersburgo que en la provincia de Tula se declaró un incendio en una finca, propiedad de la hija del conde León Tolstói, destruyendo el fuego unos diez manuscritos inéditos del novelista.

Médico asesinado Desde Tiflis (Armenia) telegrafían que un señor y una señora que habían alquilado una habitación en un hotel, mandaron llamar a un médico.

Este ha sido hoy encontrado muerto, presentando su cadáver grandes cortes, que demuestran que los asesinos habían intentado cortarlo en pedacitos.

Cerca del cadáver ha sido encontrado un timbre de correo conteniendo esta inscripción: «El jefe del partido revolucionario».

Detenidos Barcelona.—Han sido detenidos ocho jóvenes de Santa Perpetua que regresaban de una juerga y cortaron el teléfono de Mollet.

En un principio se creyó que eran otros los móviles del suceso. Banquete Barcelona.—El Ayuntamiento obsequiará mañana en el Tibidabo con un banquete a la oficialidad del cuerno italiano «Pisa».

Weyler desiste Barcelona.—En vista de que reina tranquilidad absoluta Weyler ha desistido de revisar las tropas de la guarnición.

El próximo miércoles marchará a Madrid. El alcalde también se ausentará en breve.

¡Que lo hagan si se atreven! Bilbao.—Los católicos insisten en celebrar la manifestación.

Se ha repartido por todos los pueblos una alocución invitando a todos a que acudan a la manifestación en defensa de la Iglesia ultrajada y amenazada por el fariseísmo internacional.

Catástrofe ferroviaria Cheque de trenes.—Más de 24 españoles muertos. Orán.—En la estación de Ifelat chocaron dos trenes, resultando más de 24 muertos y 40 heridos.

La mayoría de ellos eran segadores españoles. Se realizan trabajos de salvamento.

El diputado Tromm, que iba en el tren, saltó rápidamente a tierra, consiguiendo salvarse.

La catástrofe se produjo sin que los viajeros se diesen cuenta del peligro. El choque se atribuye a la gran pendiente que tiene la vía.

Esto impidió que el tren de mercancías, con el que chocó el de viajeros, pudiese parar aun cuando funcionaron los frenos rápidamente.

Otra caída Despachos recibidos de Rennes dan cuenta de que resultó contuso el aviador Lesseps, en un vuelo efectuado ayer en el aeródromo.

El aviador se había elevado a más de dos mil metros, cuando se paró de pronto el motor, volando a la deriva el aeroplano, que fué a caer en un campo.

Lesseps recibió fuertes contusiones, a pesar de lo cual fué conducido de nuevo al aeródromo, donde se le recibió con entusiasmo.

Macedonias y turcos Sofía.—Los presidentes de las sociedades macedonias han tenido una reunión, en la cual se acordó celebrar un gran mitin contra los manejos de Turquía en Macedonia, cuya protesta será enviada a Bulgaria.

En Uskub ha sido herido un turco, a quien se acusa de ejercer el espionaje por cuenta de Turquía y del que se dice que mató a su padre y a un hermano en Macedonia.

Lesseps fué detenido. La Prensa italiana Roma.—Toda la Prensa dice que es imposible prever las consecuencias que tendrá la ruptura de relaciones entre España y el Vaticano.

Añade que éste ha perdido todo su prestigio, pues ha dado origen con su conducta a que España se desligue de sus compromisos tradicionales.

El Vaticano publicará una rectificación oficial explicando la ruptura con España.

OJEDA A ESPAÑA Roma.—Ojeda ha salido para San Sebastián. La Nota española la entregará al Vaticano el marqués de González.

Londres.—La mayoría de los periódicos expresan su esperanza de que se encontrará una amigable solución al conflicto entre España y el Vaticano.

The Standard aconseja al Vaticano que modere sus pretensiones. De Tángor Tángor.—La funesta administración del Raisuli da lugar a que aumente el movimiento de protesta en toda la región.

bueldn de 165.000 duros que exige el Raisuli. Las libalias se arman y amenazan saquear el yugo del tirano.

Tómense graves desórdenes. Los intereses europeos sufren las consecuencias de esta inmoral política.

A. Serrano. Por teléfono Madrid 2, 2 madrugada. Los niños de los huelguistas Bilbao.—La Junta provincial de protección a la infancia ha realizado una información para averiguar si algunos niños de los huelguistas han sido recogidos en puntos cuyo ambiente no sea moral ó en otros en que se les retenga para fines interesados.

Correos de Africa Tarragona.—Se ha inaugurado en este puerto la línea de vapores correos de Africa.

Se encontraba el «Luis Vives». Al acto asistieron las autoridades, Prensa y representantes del comercio.

Centenario de una batalla Lisboa.—La comisión militar del Centenario de la batalla de Busaco contra las huestes napoleónicas, se propone que asistan a la conmemoración contingentes de las fuerzas españolas é inglesas que tomaron parte en la guerra.

Se supone que asistirán al Centenario los reyes de España y de Inglaterra. Espérase que dichas fiestas resultarán imponentes.

Dicho centenario se celebrará en la segunda quincena de Septiembre. Asamblea de secretarios Sorla.—A la Asamblea de secretarios de Ayuntamiento asistieron más de 200 secretarios.

Se acordó pedir al Gobierno que establezca la carrera con escala de sueldos, como proyectaba Moret.

También acordaron pedir la inamovilidad y otras mejoras, incluso la que se refiere a la formación de los padrones de cédulas personales.

Acordóse constituirse en Asociación. Reinó gran entusiasmo. Ministerio persa Berlín.—Dicen de Teherán que el programa que el nuevo ministerio someterá a la aprobación del Parlamento, abarca los siguientes puntos: celebración de contratos con consejeros suministrados por Estados extranjeros.

Creación de un poderoso cuerpo de ejército que permanezca de guarnición en la capital, para en caso de necesidad poderlo enviar a provincias.

Reforma de los tribunales creando un Tribunal de Casación. A la cuestión relativa a la presencia de tropas extranjeras en el país, el ministro de Negocios extranjeros ha contestado que las tropas rusas saldrán punto del territorio persa, para lo cual él en persona ha entablado negociaciones con el representante de Rusia.

Manifestación cívica Palma.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación cívica.

Asistieron el Ayuntamiento con los mayores, todas las autoridades y muchos miles de personas.

Colocóse la primera piedra para una escuela graduada. Pronunciáronse discursos alusivos al acto.

Luego dirigiéronse a la clausura de la Exposición. Pronuncióse un discurso patriótico dándose vivas a España.

Huelga solucionada Tortosa.—Ha quedado solucionada la huelga de jornaleros del canal del Ebro.

Riña Ferrol.—En el Ayuntamiento de Fene celebraron un baile los mozos de diversas aldeas.

Varios se embriagaron, entablándose disputas que degeneraron en riña. Menudearon los tiros y estacazos.

Un marinero de 20 años llamado Juan Martínez recibió un balazo en el vientre y está agonizando.

Hubo varios heridos más que se curaron en sus casas. A. Serrano. Conferencia Madrid 2, 4'30 madrugada. La inquisición en los conventos Tres periodistas entran en el convento.—

La superiora, una monja y el médico.—A instruir sumario.—Teresa, era histórica.—Aplicación de sanguijuelas.—Los relatos de los periódicos.—El carácter de Teresa.—Obscuidades.—Otros detalles.

Tres periodistas radicales, titulándose redactores de periódicos católicos, han logrado penetrar en el convento de las monjas oblatas de Ciempozuelos.

Dichos periodistas consiguieron un largo relato de lo sucedido, hecho por la superiora del convento y otra monja.

También vieron al médico del convento, el cual ratificó las manifestaciones de aquéllas.

Hallándose aún en el convento los tres periodistas, penetró el cura del pueblo a instruir sumario, por orden telegráfica que recibió del gobernador eclesiástico de la diócesis, que así se lo mandó.

Dedúcese de las manifestaciones hechas por la superiora y la otra monja que Teresa, la infeliz muerta a causa de los grandes martirios sufridos, era histérica.

El día que se celebró Santa Agueda, Teresa se excedió en la comida, necesitando purgantes, sufriendo luego un ataque histérico que obligó a aplicársele sanguijuelas.

Los periódicos relatan otros detalles de crudo realismo. Por las manifestaciones de todos ellos dedúcese que Teresa era buena y cariñosa y más dada a la vida contemplativa que a efectuar labores.

El día 23 sufrió un ataque histérico-epiléptico. Recorrió el dormitorio en camisa, haciendo obscenidades, acostándose en la cama de una compañera, sin querer abandonarlas.

Las monjas consiguieron separarla. Acaso ostentóla excesivamente, a fin de evitar repitiera aquellas escenas, causadas principalmente por haber escasa vigilancia.

Se tiene también la creencia de que entre las aisladas existe alguna amiga íntima, preferida por Teresa, aunque esto lo ocultan las monjas.

Los patronos bilbaínos Merino manifestó que los patronos bilbaínos regresan hoy a Bilbao.

En esta reina gran disgusto por las infracciones patronales. El proyecto de ley acerca de estas cuestiones será leído en las primeras sesiones de Cortes.

Antes se realizará una detenida información. Contra los clericales San Sebastián.—El gobernador ha telegrafiado al Gobierno, diciendo que el vicepresidente del Círculo Mercantil, cumpliendo un acuerdo de la directiva, le ha presentado una instancia solicitando que sea denegado el permiso para la manifestación clerical, por los perjuicios que puede causar a la población.

Lo mismo pedirán los gremios y el Ayuntamiento. Si fuera autorizada la manifestación, Lerroux celebrará un mitin radical en San Sebastián.

Peticiones obreras Una comisión de obreros metalúrgicos ha pedido que sean incluidos en la ley sobre accidente del trabajo los obreros del campo y los envenenados por el óxido de plomo.

Del Vaticano Roma.—En la tertulia de obispos celebrada anoche en los aposentos de Merry del Val, se comentó mucho la conducta de España al no contestar a la nota del Vaticano.

Merry comunicó el hecho al Papa a las siete de la mañana. Aquel recibió la comunicación de Ojeda participándole que marchaba a recibir instrucciones y dejaba encaogado de la embajada al marqués de González, consejero de la misma.

L'Observateur dice que el nuncio no ha recibido orden de retirarse de Madrid. Últimas noticias de Bilbao Bilbao.—La comisión del Instituto de Reformas Sociales conferenció con una comisión de huelguistas.

Azcárate preguntó a éstos si volverían al trabajo rebajándoles los patronos una hora de la jornada.

Los huelguistas, careciendo de poderes, se limitaron a oír la proposición, manifestando que consultarían con sus compañeros.

Añadieron que si el Gobierno tenía el propósito anunciado, podría proponerse a los patronos que implantaran, desde luego, la jornada de nueve horas.

Azcárate les ofreció transmitir esto a Canalejas, advirtiéndole que a éste nada se le podía exigir hasta que el proyecto fuese ley.

En seguida que conteste Canalejas se reunirán los obreros. El secretario del Instituto Sr. Gobari relató lo ocurrido a Merino en conferencia telefónica.

A. Serrano. La gratitud de un mendigo Una pobre mujer de Vincennes (Estado de Illinois), miss Mattie Drain, acaba de recibir una herencia que puede decirse que ha sido verdaderamente flovida del cielo.

Allá hacia 1890, miss Mattie, Drain vivía en Nueva York y estaba de cocinera en un servicio de un hombre muy rico, pero muy avaro. Un día llamó a la puerta del ricocho un desdichado mendigo que abrió la puerta y como era mujer de exactas costumbres, ocurrió al pobre con las manos a la cocina del rico. El amo sorprendido, cocinera haciendo la limosna y se puso furioso, tan furioso que, en el mismo momento, la despidió de su casa.

El mendigo, causa involuntaria de aquel perjuicio y testigo de aquella escena, no cesaba de lamentarse de su inoportunidad. Miss Mattie Drain le dijo que no se preocupara de ello y le dirigió palabras afectuosas. Preguntóle el mendigo sus señas y ella se las dió. Al día siguiente la cocinera recibía una carta de gratitud de aquel pobre diablo, acompañada de un papellito en el cual la nombraba, en señal de agradecimiento, su heredera universal.

«Nada tengo hoy—escribía Mac Murren, firme de la carta—, pero el mundo da muchas vueltas y quién sabe si el día de mañana yo también seré rico, como este señor contra quien usted me ha defendido tan bondadosamente.»

La cocinera no pudo menos de sonreírse, y muchas veces, recordando aquel incidente, se divertía con sus amigos. Pero, como la carta era muy analicéctica para ella, miss Mattie Drain conservó siempre, como un recuerdo grato, aquella epístola y el extraño documento que acompañaba.

Ha pasado 20 años, y miss Mattie, a través de sus achaques, tuvo que dejar su profesión de cocinera, retirándose a Vincennes, donde vivía casi exclusivamente de la caridad.

¿Cuál habrá sido su sorpresa cuando, después de tanto tiempo, ha recibido la notificación para que se presentara a incautarse de una herencia de 300.000 francos! El antiguo mendigo, al morir, había cumplido su palabra.

«EL PUEBLO» En Madrid Se vende todos los días en los kioscos de la calle Alcalá, 5, frente al Café de Fornos, y Puerta del Sol, 11 y 12.

Kiosco Chantecler Situated en el Jardín de Caro (junto a la rotonda de los tranvías eléctricos) -- Todos los días -- Aperitivos, helados de todas clases y sandwiches

«EL PUEBLO» En Barcelona Se vende diariamente a la llegada del tren correo en el kiosco «El Sol», Rambla de las Flores.

